

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőség: hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A nagy kongresszus után

Magyarország újabkori történetében nagyjelentőségű esemény a Függetlenségi Népfront országos kongresszusa. Felszabadulásunk óta eltelt négy évtized fejlődésének újabb határkövét jelenti és mint Dobi István hangoztatta, egy új korszak alapköveit rakjuk le általa.

Valóban új korszakot nyit meg a Függetlenségi Népfront megalkulása. Ebben az új korszakban teljes demokratikus egységbe forr össze az egész magyar nép. Nincs többé pártvilágosság, pártversengés, minden építő és haladó akaratot megbonthatatlan egységbe foglal össze a Népfront. Ha elgondoljuk, hogy a demokratikus pártok eddigi lazább szövetsége a sok belső nehézség és a reakció megújuló behatolási és bomlasztó kísérletei ellenére is milyen jelentős eredményeket ért el az újjáépítés terén, könnyen el lehet képzelni, mennyivel határozottabb, mennyivel nagyobb arányú eredmények érhetők el abban a tökéletes egységben, amit a Függetlenségi Népfront jelent.

Annak a hatalmas országépítő tervnek megvalósítása, amit Rákosi Mátyás a Népfront elnöke a kongresszuson bejelentett, megkövetel a teljes politikai egységet és a haladás szellemének elmélyülését társadalmunkban. Az a tény, hogy minden demokratikus erőnek hajlékot ad a Népfront, biztosítja, hogy olyan egységbe forr össze az ország dolgozó népe, amelyre történelmünk során állig volt példa. Az erők szétforgócsolásán huzakul meg a multható sok haladó gondolat és sok korszerű reform, sok jószándék. Az örök magyar álmok a színház, az oktatás, a demokratikus átalakulásunkkal egyszersmindenkorra lejárt. Most végre sikerült felszámolni egyszersmindenkorra a színház és megteremteni az igazi népi egységet.

Ez az egység teszi képessé a magyar népet, hogy megoldja a reá váró nagy feladatokat. Ezeket a feladatokat körvonalazta nagy beszédében Rákosi Mátyás. Egy új Magyarország virágzó képe bonkolozott ki ezekből a tervek közül: korszerűsített mezőgazdaság, hatalmas ipar, épülő városok és falvak az általános jólét és magas életszínvonal, a kiegyenlített élet.

Az ötéves terv hatalmas arányú becsületére válna nálunknál sokkal nagyobb országnak is, de éppen az a tény, hogy egy háborúsejtvény, a múlt népnéző uralmától elnyomott kis ország képes ilyen hatalmas erőfeszítésekre és ilyen nagyarányú eredmények elérésére mutatja, mit jelent, ha a magyar nemzet akar, ha a magyar ország összefog.

A Népfront programja igazi nemzetépítő program. Ennek sikeres végrehajtásához természetesen az szükséges, hogy békében élhessünk. Az előfeltétel a béke. Ezért vagyunk mi a béke feltételénél is az az állunk szilárdan a béke frontján a nagy Szovjetunió oldalán. Az az ország, mely a kongresszuson felvázolt hatalmas építőprogramot akarja végrehajtani, csak a béke híve lehet. Természetesen nem a jelező, vagy meghunyászkodó béke, hanem az önzetelen és öntudatos béke híve. Függetlenségünk és szabadságunk

Illetékes hely nyilatkozata magyar delegátusok vizumkérelmének az Egyesült Államok külügyminisztériuma által történt visszautasításáról

A Magyar Távírási Iroda jelenti: Allen, az Egyesült Államok külügyminisztériumának államtitkára s-jótkonferencián bejelentette, hogy visszautasította a Newyorkban március 25-én megnyíló kulturális és világbéke konferencia magyar delegátusainak vizumkérelmét. Az elutasítás indokolásánál hivatkozott arra az állítólagos bánásmódra, amelyben az Egyesült Államok diplomatái Magyarországon részesültek.

Magyar illetékes helyen ezzel kapcsolatban kijelentik, hogy az amerikai kormány az az elhatározása nem érte meglepetésként a magyar közvéleményt, hiszen az Egyesült Államok hivatalos körének magatartása az utóbbi időben Magyarországgal szemben állan-

dóan támadó volt. Nyilvánvaló, hogy az amerikai hatóságok nem mernek vezető magyar értelmiségieket az Egyesült Államok területére beengedni. A Mindszenty-ügyben ugyanis a felelős amerikai tényezők és a saját olyan hangos propagandát fejtettek ki, hogy a magyar küldöttség amerikai tartózkodása során feltétlenül az érdeklődés előterébe került volna.

Az amerikai kormány nem mert szembenézni azzal a lehetőséggel, hogy a magyar delegáció megmutassa, mi a Mindszenty-ügyben a való helyzet. Amerikában ugyanis nemcsak a sajtó, hanem a hivatalos tényezők is a közvéleményt a Mindszenty-ügyben hónapok óta tudatosan félrevezették. Az általuk is ismert és tudott tényeket úgy csoportosították és úgy fordí-

tették el, hogy ez saját politikájuknak megfeleljen és ezzel tulajdon közvéleményüket és a nemzetközi közvéleményt Magyarországra, a népi demokráciák és a Szovjetunió ellen hangolhassák.

A kulturális és világbéke konferencián a magyar delegáció felszólalással nyomán kiderült volna az igazság és ez az, amitől az amerikai propagandisták minden-nél jobban félnék. Amerikában úgy látszik nem tudják elviselni, hogy országuk területén független és demokratikus férfiak nyíltan elmondják véleményüket a háborús uszításról és kiálljanak a béke ügyéért. Nem lehet kétséges, hogy a békéért küzdő nemzetközi közvélemény is elítéli az Egyesült Államok külügyminisztériumának önkényes lépését.

Az olasz és francia munkásság harcot indít az Atlanti egyezmény ellen

Viharos éjszakai ülés az olasz parlamentben

Az olasz parlament esztendőre virradóra viharos éjszakai ülésen foglalkozott Olaszországnak az Atlanti Egyezményhez való csatlakozásával. Togliatti az olasz Kommunista Párt vezetője előzőleg elmondott beszédében hangsúlyozta, hogy „a kommunista pártok és a dolgozók feladata, hogy minden erőfeszítést megtegyenek a háború elkerülése és a béke megmentése érdekében” és sürgette az egységes békearcvonalat, amely megalkalulja az olasz vezetőket abban, hogy a Szovjetunió ellen irányuló Atlanti Egyezményhez csatlakozzanak.

— Ne ámsítsák magukat — figyelmeztette Togliatti a kormányt —, nem lesz háború a Szovjetunió ellen, a népek nem akarják.

A vita végén de Gasperi miniszterelnök emelkedett az éjszakai órákban szólásra, hogy megindokolja Olaszországnak az Atlanti Egyezményhez való csatlakozását és bizalmi szavazatot kért ebben a kérdésben a parlamenttől. De Gasperi azonban a nagy viharban nem tudta elmondani beszédét. Szünetlőn olyan izgatott és viharos közbeszólások hangzottak el, hogy a parlament gyorsírók nem tudták jegyezni a miniszterelnök beszédét és de Gasperi állandó, hosszú megszokásokkal csak egy-egy mondatot tudott mondani, végül pedig kénytelen volt abbahagyni beszédét.

Az Olasz Általános Munkásszövetség kiáltványban tiltakozott az Atlanti Egyezmény ellen. A kiáltvány rámutat arra, hogy Olaszországnak a katonai szövetséget jelentő Atlanti Szerződéshez való csatlakozása azt jelenti, hogy az újabb világháború fősztatere és első áldozata Olaszország lenne.

Olaszországot nem azért akarják ilyen súlyos veszélynek kitenni, hogy megvédjék nemzeti érdekeit, hanem hogy idegen imperialista érdekeket szolgáljanak. Senki sem fenyegeti hazánkat — mondja a kiáltvány — és azok a népek, amelyek mélyreható társadalmi átalakulást hajtottak végre most az igazságos és a mindenki jólétét alapuló új társadalom felépítésén dolgoznak. A kiáltvány harsogóan hívja a népet az Atlanti Szövetséghez való csatlakozás megakadályozására és azzal fejeződik be, hogy a háború nem elkerülhetetlen, mert a béke tábora erősebb, mint a háborús uszítók és haszonlesők tábora.

A Manchester Guardian római tudósítói szerint — bár az olasz parlament többsége az Atlanti Szövetségről való tárgyalás mellett van — az olasz nép legészesebb körében komoly aggodalmat kelt az Atlanti egyezmény. A parlament kommunista szónokai teljes joggal emlékeztetik a keresztény demokratákat azokra a választási ígéretekre, amely szerint Olaszországot nem fizik semmiféle politikai csoporthoz. Ezt a választási ígéretet csak egyetlen úton lehetne megkerülni, újabb általános választások tartásával. Ebben a tekintetben az olasz kommunista érvelését a nyugati demokráciák is kénytelenek elfogadni.

BEVIN AMERIKAI UTJA
Washington. (Tass) A washingtoni angol nagykövetség Acheson külügyminiszterrel folytatott megbeszélés után a sajtó képviselői előtt bejelentette, hogy megvitatta a külügyminiszterrel Bevin washingtoni látogatásának részleteit. Bevin az Atlanti szerződés aláírása céljából utazik Washingtonba, de

nem lenne meglepetés, ha az Atlanti szerződésen kívül másról is tárgyalna Washingtonban.

JOLIOT CURIE NYILATKOZATA

Páris. Joliot Curie, a nagy francia atomfizikus a béke híveinek világkongresszusával kapcsolatban többek között így nyilatkozott: Az emberiség még ki sem heverte a legutóbbi világháború borzalmait és egyesek már is újabb háborúra készülődnek. A háború azért akarják, mert osztálykiváltságallat ezen az úton remélik fenntartani és így gondolják elkerülni gazdasági rendszerük gyásos következményeit. Azt képzeli, hogy az elkövetkező háborúban az atomerő segítségével „világháborút” rendezhetnek. Ez képtelenség. A béke híveinek feladata, hogy leleplezzék az új háborús bűnöket és hogy egyesült erővel hátráltassák el a veszélyt. Ez a célja a béke világkongresszusának is. (MTI)

A NYUGATI HATALMAK ÚJABB MERÉNYLETRE KÉSZÜLNEK BERLINBEN

Londonban nem titkolják, hogy a nyugati hatalmak berlini megszálló hatóságai újabb merényletre készülnek Berlin ellen. A német főváros nyugati körzetéből teljesen ki akarják zárni a „keleti” márkát. Ezzel kapcsolatban jobboldali angol lapok is kénytelenek rámutatni az ilyen lépés várható gyásos következményeire, különösen arra, hogy teljesen meg fogja nyomorítani az üzleti életet. A Daily Express berlini levelezője szerint Berlin angol nyelvű sajtójában német pénzemberek leggyerekes katonáktól őrzött szűz drótkerítés mögött éjjel-nappal lázasan dolgoznak az új valutareform kidolgozásán.

bírtokában még inkább szilárdabbnak vagyunk, mióta egy táborban tömörültek a demokratikus erők. Az eddiginél sokkal nagyobb arányú építőmunka megindulását jelenti a Népfront végleges megalkulása. Az elindár ebben a

munkásszótály és nagy pártja, melynek vezetését önként és megértőleg vállalja a többi demokratikus tényező. Ez juttat kifejezésre a kongresszuson is. A felszabadulás óta az ipari munkásság vezető pártja egymásután vette

fel az országépítés nagy problémáit és meg is valósította azokat. Ez a tény garancia arra, hogy a munkásszótály vezetése mellett a Népfront maradéktalanul megoldja a kifűzött nagy célokat.

A FRANCIA

GGT vezetősége tegnap reggel meg tartott üléséről kiadott nyilatkozatában háborús szerződésnek bélyegzi az Atlanti Szövetséget és ünnepelesen megállapítja: „A francia munkásszótály nem tartja a maga részére kötelezőnek a francia kormány aláírását az Atlanti Egyezményre.”

ELNÖYOMULÁSBAN

A KINAI NÉPHADSEREG
Nanking (AFP) A néphadsereg hat hadseregcsoportja a peking—hankau vasútvonal mentén délfelé nyomul. A Jangce északi partján a népi erők 17 hadseregcsoportja sorakozik fel. A Kuomintang hadseregben több helyen fellázadtak a csapatok.

BOULIER ABBÉ BESZÉDE

A BÉKE MELLETT

Páris. Boulier abbé a Renault gyár munkásai előtt mondta beszédében élesen elítélte a háborús uszítást. Legfőbb ideje — mondotta — hogy visszavágyjunk a háborús uszításra. Láttam a háborúsajtotta Magyarországot és Lengyelországot, és láttam a magyar és lengyel nép lelkeseződését és éntakarását. Láttam, hogy ezek a népek szabadon élnek országukban. Ezek ellen a népek ellen akarják a háborús uszítók Franciaországot is kalandba kergetni. Nem lehetünk büntetve ilyen gazteitben — mondotta az abbé. (MTI)

Ortutay kultuszminiszter üdvözlése

Ortutay Gyula kultuszminisztert a vallás- és közoktatásiügyi minisztérium dolgozói ünnepségek keretében üdvözlötték abból az alkalomból, hogy két évvel ezelőtt vette át a minisztérium vezetését. A minisztérium dolgozói nevében Szávay Nándor államtitkár üdvözölte a minisztert, aki válaszában hangsúlyozta, hogy egyetlen szempont vezet a minisztérium munkájában: az, hogy a Népfront szocializmust építő programját — Rákosi Mátyás vezetésével — minél hamarabb megvalósíthassuk. Ismertette Ortutay miniszter a kultuszminisztériumra váró új feladatokat, amelyek között az első helyen az iskolák társadalmi szervezeteinek átalakítása és a pedagógus társadalom átnevelése áll.

Rendelet a jóléti hozzájárulásról

A hivatalos lap március 17-én száma közli a kormány rendeletét egyes vállalatok által fizetendő jóléti hozzájárulásról. A rendelet értelmében az a munkálató, aki fizetésben (vagy több, de száznál kevesebb munkavállalót foglalkoztat és vállalatában semmiféle jóléti intézmény nem működik, munkavállalóinál és havonál 10 forint jóléti hozzájárulás köteles fizetni. Ez a hozzájárulás az illetményadóval együtt kezelendő és teljes egészében a Szakszervezeti Tanácsot illeti, amely miniszteri ellenőrzés mellett az így befolyt összeget kulturális és jóléti intézmények létesítésére és fenntartására használja fel.

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

A Nap utcán villamos elé vetette magát egy lány

A Nap utca és Attila tér sarkán csütörtökön délelőtt 1 órakor Székely Margit 32 éves hajdánási lány öngyilkossági szándékából a kanyarban felbukkanó villamos elé vetette magát. A villamosvezető nyomban fékezett azonban már nem tudta megakadályozni, hogy a fiatal nő a villamos alá kerüljön. Székely Margitot lábszartöréssel, fej sérüléssel és súlyos belső sérülésekkel szállították a sebészeti klinikára, ahol anélkül, hogy ki lehetett volna hallgatni meghalt.

A megindult nyomozás adatai szerint kétséget kizáróan öngyilkosság történt. Őt szemtanú állítása szerint Székely Margit, amikor a villamos lejtűt, odavitott a sínekhez valóssággal alá dobta magát a villamosnak. Tettest az eddigi adatok szerint szerelmi bánatában követte el.

A tejtermékek ára

A Gazdasági Főtanács újabb rendeleiben átalította meg Budapestre és környékére a tej és tejtermékek árnyes árát. A tej fogyasztóknek ónellátó községekben literenként 80 fillért, nem ónellátó városban, így Debrecenben is 1 forint, pasztőrözött tej 1.30 forint.

Egyéb tejtermékek ára tejföl 4.20, tehéntúró 2.70 pasztőrözött tejzúrból készült vaj (5 vagy 10 dag-os csomagolásban) kilónként 24 forint, főtt- és egyéb vaj 19 forint, emmentáli sajt 16.30, eidami 14.20, pápusztói 12 darab 10.80, melior 18.

A rendelet szerint a tej legalacsonyabb termelői ára Budapest és környékére kivételével az ország egész területén literenként 70 fillér. Ezt az árat a termelőknek minden levonás nélkül ki kell fizetni és belőle fuvardíj címén meg abban az esetben sem lehet levonni, ha a tej összegyűjtésének fuvarköltségét a teigyűjtő viseli.

Március 31-ig bírságmentesen lehet adóvallomást tenni

Olyan hírek terjedtek el, hogy az állampolgárok jövedelemadóvallásának március 14-ig határidejét meghosszabbították. Mivel erre vonatkozó rendelet nem jelent meg, illetékes helyen a következő felvilágosítást kaptuk:

— Az adóbevallás határidejét a pénzügyminiszter nem hosszabbította meg, azonban olyan határozatot hozott, hogy azt, aki késedelemesen teszi meg az utasítást a bírságmentesen, de március 31-ig minden felhívás nélkül önként beadja az adóvallomását, nem bírságozik meg. Rendelet nem jelenik meg erről, de az állami adóhivatalok körlevelében kapják meg az utasítást a bírságmentes mellőzése, abban az esetben, ha 31-ig az adóbevallás beérkezik.

— Lopás. Nagy Zoltán borkereskedő feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki Kossuth u. 1. sz. alatti üzletéből egy gyorsmérleget és egy négyrészes úvegajtót 1800 forint értékben ellopt.

— Nem öngyilkosság, hanem agyvérzés. Néhány nappal ezelőtt rendőrségi jelentés alapján megírta, hogy Szabó Sándorné igazgató-tanító, hajdúszoboszlói lakos az Edeán szállodában öngyilkosságot kísérelt meg, megmérgezte magát és eszméletlenül állapotban szállították kórházba. A rendőrségi vizsgálat tisztázta, hogy Szabóné nem kísérelt meg öngyilkosságot. Debrecenbe érkezve Szabó Sándorné rosszul lett, ezért szobát vert ki a szállodában és lefeküdt. Agyvérzést kapott és eszméletlenül találtak rá. Az első órákban a rendőrség is, az orvos is azt hitte, hogy megmérgezte magát, csak később derült ki, hogy nem öngyilkossági kísérlet történt.

* Zászlók, zászlórudak, jelvények Pethő kézműmunkáir, Szent Anna u. 10. Telefon: 720.

— Gyanús körülmények között elhunyt Bara Gyula 2 hónapos kis fiú szüleinek Buzi u. 21. sz. alatti lakásán. A kis fiút borszerűséggel kezelték és a halál oka: általános vérmérgezés. A vizsgálat szerint a halált a kello gondozás hiánya elősegítette.

— Szun-Fo, lemondott Kuomintang-minisztereinek ellen állami vagyonszerzésig ellen célokra történő felhasználása miatt eljárás indult.

— A városi Nyugdíjasok Egylete múlt vasárnapról emlékeztet az évi rendező közgyűlést követően vasárnap, március 20-án délelőtt 11 órakor, határozatképtelenség esetén fél 12 órakor tartja meg a VAOSZ nagygyűlését (Hatvan u. 20.), melynek tárgyai: a múlt évi zárszámolás, évi költségvetés, évi jelentés, a felmentvény megadása és a tisztikar kiegészítése. Elnökség.

— Sakk. Felleljük a DSZMTE sakkjátékosait, hogy pénteken 18 órakor csapatösszeállítás és az utazás megbeszélése céljából az Arany Blikában levő helyiségükben jelenjenek meg.

— Felhívom a város érdekelteit lakosságát, hogy tulajdonát képező romépületeket 14 napon belül bontassák el és a törmelékanyagot ugyancsak 14 napon belül hordassák el, mert ellenkező esetben ezen szépészeti és közegészségügyi szempontból is fontos munkálatokat a város fogja a most folyamatba tett romeltávolítási munkálatok keretében elvégezni és annak költségeit az egyes ingatlanokra a tulajdonosok terhére bekebelezni. Polgármester.

— Monokon Ortutay Gyula kultuszminiszter szombaton műzeumná avatja Kossuth Lajos szülőházát.

— Hajdúszoboszlóban tárgyal két napig a népbíróság. A debreceni népbíróság dr. Cseke Béla elnökele alatt működő tanácsa pénteken és szombaton Hajdúszoboszlóban tárgyal. Dr. Szalkai Antal volt hajdúszoboszlói polgármester büntetőeljárás alatt van a népbíróság tárgyalásán.

— Hirtelen halál az istállóban. A debreceni állományegységnek jelentették, hogy Bojton Tóth József 29 éves földműves az istállóban gyanús körülmények között meghalt. A tanyabeliek arra lettek figyelmesek, hogy a lovak erősen nyertek és nyugtalanok voltak. Bementek az istállóba és ott találták holtan Tóthot. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a halál oka szívbénulás, büntény nem történt.

— Egy tippelés a loton csak 1.65 fillérbe kerül! Ezért az összegér: tízezreket, sőt százezreket nyerhet.

— A DEFOZ gazdasági munkaközvetítő iroda felhívja a munkaadókat a gazdasági figyelmeztetés hirtelen, 6 éves benkeszter vagy évi konveniens alkalmoztatás vétele végett jelentkezni a vállalatvezetőkhöz (Hunyadi u. 3. sz. DEFOZ helyi szervezete). Azok ellen akik a felhívásnak nem tesznek eleget a feljelentés megtesznek ellenük. P. hó 30-nál később érkezett bejelentéseket figyelembe nem veszünk.

— Tüncmutatás a melleszűrtak egy nagyhegyesi lakost. A kupaalmi iskolánál tartott tüncmutatásan ismeretlen tettes valószínűleg ittas állapotban leszúrta Harsányi János nagyhegyesi lakost. A szúrás Harsányi mellébe hatolt és két centiméterrel a szív mellett haladt el. Harsányit eszméletlenül állapotban, nagy vérvesztéssel a klinikára szállították. A tettes kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— A Magyar Szabadságharcos Szövetség repülő szakosztálya szombaton folyó hó 19-én, szakosztályi ülést tart. Felkérjük a szakosztályi tagjait, és a repülés iránt érdeklődő bajtársakat, hogy a szövetség hivatalos helyiségében (Vörös Hadsereg útja 32. szám) pontosan jelenjenek meg.

— A kereskedelmi és szövetkezeti miniszter Eisenberger József debreceni (Hatvan utca 35. sz.) fűszer és rövidárú nagykereskedés bejegyzett cég felszámolását elrendelte és felszámolóul a Pénztárszövetkezetet jelölte ki.

— Kinevezés. Az igazságügyi miniszter dr. Gyulai László püspök-kormányi lakost a mezővárosi járásbíró-sághoz bírósági aljegyzővé kinevezte.

— Hétfőn Milánó, Torino, Genova, Nápoly, Firenze és más olasz városokban tiltakozó sztrájkok voltak Olaszországnak az Atlantai Egyezményhez való csatlakozása ellen.

— A marokkói kommunista párt Schuman külügyminiszterhez intézett levelében tiltakozott az amerikaiak marokkói terjeszkedései miatt.

— 500 forinttal és élesterékkel a villamosban hagytak egy nő úskát. A rendőrségre Kónya Balázs HÉV főkalauz beszóllított egy fekete nő táskát, melyben 500 forint készpénz és értékes ékszerek voltak. A táskát igazolt tulajdonosa átvetheti a hivatalos órák alatt a rendőrség földszint 40. szobájában.

— Elfogtak egy volt SS-katonát. A debreceni állományegység hatóság cigfoga Becsei István városlakost, aki SS-katoná volt, amikéidején önként jelentkezett a németeknél katonai szolgálatra. Kihallgatása után átadják a népbíróságnak.

— Távollétében álltak el három vádlottat. A debreceni népbíróság küldetésére dr. Baeker József táblabíró elnökele alatt három olyan ügyben hozott ítéletet, ahol a vádlottak megszöktek a így távollétéükben tárgyaló a népbíróság Szentesi Ferenc buji születésű földműves, aki legutóbb Budapest a Csengeri utcában lakott, Tiszabercelen többek előtt demokrácialelenséget költött, a rendőrséget becsenélte, háromévi fogházra és vagyonelkobzásra ítélték a népbíróság. — Legényei Bodnár János tisztviselő Hajdúszoboszlón a Gambrius étteremben cigányos mulatság, pohártörés közben tett demokrácialelenséget és antiszemita kijelentéseket, a demokratikus államrend ellen gyűlöletre izgatót Egyévi és hahónapi börtönnel ítélték a távollévő vádlottat. — Bérés József malomvezető Öndön tett demokrácialelenséget kijelentést Egyévi börtönnel ítélték a népbíróság az állítólag Belgiumban tartózkodó vádlottat, azonkívül vagyonelkobrást is kimondták.

— Hirtelen halál az istállóban. A debreceni állományegységnek jelentették, hogy Bojton Tóth József 29 éves földműves az istállóban gyanús körülmények között meghalt. A tanyabeliek arra lettek figyelmesek, hogy a lovak erősen nyertek és nyugtalanok voltak. Bementek az istállóba és ott találták holtan Tóthot. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a halál oka szívbénulás, büntény nem történt.

— Egy tippelés a loton csak 1.65 fillérbe kerül! Ezért az összegér: tízezreket, sőt százezreket nyerhet.

— A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete értesítette tagjait, hogy a zok a karrarások, akik kedvező üzleti feltételek mellett, 9 napi részletre tárt társasági részleteket biztosítani kívánják sürgősen jelentkezzenek a szakszervezetben. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezeteinek kirakatközvetítő szakszervezete szombaton este 7 órakor Kossuth u. 51. szám alatt szakosztályi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fudrások ma este 6 órakor löntetű ülést tartnak a mesterekkel, az Ipari Szervezet, mindenki jelenjen meg. Kossuth u. 23 szám alatt. Vezetőség. — Csepjarművezetők kultúrsportja 20-án délelőtt 10 órakor megbeszélést tart a szakszervezetben. Kerjük a Szakértőket, hogy feleségeikkel jelenjenek meg. Kovács. — Csepjarművezetők szakszervezete értesítette tagjait, hogy a Dieselautóforgalom első előadása 20-án délelőtt 9 órakor kezdődik a Femipari Iskolában. Pontos megjelenést kérünk.

— A városi Nyugdíjasok Egylete múlt vasárnapról emlékeztet az évi rendező közgyűlést követően vasárnap, március 20-án délelőtt 11 órakor, határozatképtelenség esetén fél 12 órakor tartja meg a VAOSZ nagygyűlését (Hatvan u. 20.), melynek tárgyai: a múlt évi zárszámolás, évi költségvetés, évi jelentés, a felmentvény megadása és a tisztikar kiegészítése. Elnökség.

— Felhívom a város érdekelteit lakosságát, hogy tulajdonát képező romépületeket 14 napon belül bontassák el és a törmelékanyagot ugyancsak 14 napon belül hordassák el, mert ellenkező esetben ezen szépészeti és közegészségügyi szempontból is fontos munkálatokat a város fogja a most folyamatba tett romeltávolítási munkálatok keretében elvégezni és annak költségeit az egyes ingatlanokra a tulajdonosok terhére bekebelezni. Polgármester.

— Monokon Ortutay Gyula kultuszminiszter szombaton műzeumná avatja Kossuth Lajos szülőházát.

— Hajdúszoboszlóban tárgyal két napig a népbíróság. A debreceni népbíróság dr. Cseke Béla elnökele alatt működő tanácsa pénteken és szombaton Hajdúszoboszlóban tárgyal. Dr. Szalkai Antal volt hajdúszoboszlói polgármester büntetőeljárás alatt van a népbíróság tárgyalásán.

— Hirtelen halál az istállóban. A debreceni állományegységnek jelentették, hogy Bojton Tóth József 29 éves földműves az istállóban gyanús körülmények között meghalt. A tanyabeliek arra lettek figyelmesek, hogy a lovak erősen nyertek és nyugtalanok voltak. Bementek az istállóba és ott találták holtan Tóthot. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a halál oka szívbénulás, büntény nem történt.

— A DEFOZ gazdasági munkaközvetítő iroda felhívja a munkaadókat a gazdasági figyelmeztetés hirtelen, 6 éves benkeszter vagy évi konveniens alkalmoztatás vétele végett jelentkezni a vállalatvezetőkhöz (Hunyadi u. 3. sz. DEFOZ helyi szervezete). Azok ellen akik a felhívásnak nem tesznek eleget a feljelentés megtesznek ellenük. P. hó 30-nál később érkezett bejelentéseket figyelembe nem veszünk.

— Tüncmutatás a melleszűrtak egy nagyhegyesi lakost. A kupaalmi iskolánál tartott tüncmutatásan ismeretlen tettes valószínűleg ittas állapotban leszúrta Harsányi János nagyhegyesi lakost. A szúrás Harsányi mellébe hatolt és két centiméterrel a szív mellett haladt el. Harsányit eszméletlenül állapotban, nagy vérvesztéssel a klinikára szállították. A tettes kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— A Magyar Szabadságharcos Szövetség repülő szakosztálya szombaton folyó hó 19-én, szakosztályi ülést tart. Felkérjük a szakosztályi tagjait, és a repülés iránt érdeklődő bajtársakat, hogy a szövetség hivatalos helyiségében (Vörös Hadsereg útja 32. szám) pontosan jelenjenek meg.

— A kereskedelmi és szövetkezeti miniszter Eisenberger József debreceni (Hatvan utca 35. sz.) fűszer és rövidárú nagykereskedés bejegyzett cég felszámolását elrendelte és felszámolóul a Pénztárszövetkezetet jelölte ki.

— Kinevezés. Az igazságügyi miniszter dr. Gyulai László püspök-kormányi lakost a mezővárosi járásbíró-sághoz bírósági aljegyzővé kinevezte.

— Hétfőn Milánó, Torino, Genova, Nápoly, Firenze és más olasz városokban tiltakozó sztrájkok voltak Olaszországnak az Atlantai Egyezményhez való csatlakozása ellen.

— A marokkói kommunista párt Schuman külügyminiszterhez intézett levelében tiltakozott az amerikaiak marokkói terjeszkedései miatt.

— 500 forinttal és élesterékkel a villamosban hagytak egy nő úskát. A rendőrségre Kónya Balázs HÉV főkalauz beszóllított egy fekete nő táskát, melyben 500 forint készpénz és értékes ékszerek voltak. A táskát igazolt tulajdonosa átvetheti a hivatalos órák alatt a rendőrség földszint 40. szobájában.

— Elfogtak egy volt SS-katonát. A debreceni állományegység hatóság cigfoga Becsei István városlakost, aki SS-katoná volt, amikéidején önként jelentkezett a németeknél katonai szolgálatra. Kihallgatása után átadják a népbíróságnak.

Anyakönyvi hírek

— Szülések: Fehérvári Sándor MAV. váltóközvetítő Széchenyi utca 21. Maria, Szilárdi János málni gépész Vaspál u. 13. Katalin Pál István földműves Tóthtelep utca 22. Hódok. — Házaság: Veres Sándor MAV. bádogos Hajdúhadház és Bogdán Rózsa Telki u. 84. Sarkadi István magánalkalmazotti Magyarok körút 74. és Iránida Iona Varga u. 12. — Halálozások: Debrecei Gábor László 39 éves tüköparcai ut. 7. Gyula István gazdálkodó 87 éves Árpád u. 27. Deák Firoka 8 éves Diadal u. 4. Ötv. Zsuppa Sándorné 72 éves Cságerkert u. 29. Bakóczy Lajos gazdálkodó 44 éves Bőszörményi ut. 45.

SZERVEZETI HÍREK

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete értesítette tagjait, hogy a zok a karrarások, akik kedvező üzleti feltételek mellett, 9 napi részletre tárt társasági részleteket biztosítani kívánják sürgősen jelentkezzenek a szakszervezetben. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezeteinek kirakatközvetítő szakszervezete szombaton este 7 órakor Kossuth u. 51. szám alatt szakosztályi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fudrások ma este 6 órakor löntetű ülést tartnak a mesterekkel, az Ipari Szervezet, mindenki jelenjen meg. Kossuth u. 23 szám alatt. Vezetőség. — Csepjarművezetők kultúrsportja 20-án délelőtt 10 órakor megbeszélést tart a szakszervezetben. Kerjük a Szakértőket, hogy feleségeikkel jelenjenek meg. Kovács. — Csepjarművezetők szakszervezete értesítette tagjait, hogy a Dieselautóforgalom első előadása 20-án délelőtt 9 órakor kezdődik a Femipari Iskolában. Pontos megjelenést kérünk.

SPORT

Nagyszoboszlói postás dísztorna

Márcus 20-án, vasárnap délelőtt fél 11 óra kezdettel az Arany Bika dísztorna ünnepi dísztorna rendez a D. Pósta Sport Egyesület, női és férfi tornászok részére.

Debrecen város közönsége nagy várakozással nézi a postások dísztornyát, mert a hírek szerint a postások vezetősége a tornászok mindent elkövet, hogy feladatellenes (egyik első bémutatókoszult). A dísztorna változatos és színes női és férfi műsorral: először is bizsitosat látnak a tornászok sikerét. Kimagasló esemény lesz a dísztorna, Magyarországi Károlyi János műszabaddjarkorlása, aki a londoni olimpiai játékok alkalmával ebben a versenyszámban második helyezést ért el, Tóth Lajosnak a legjobb magyar nyújtó tornásznak gyarolása, a postás üzem női és férfi csapata és a Gazdasági leányiskola, továbbá a Kereskedelmi nőiskola műtáncosnatainak szereplése.

Postás vezetősége ezúton is kéri a (jornasprít híveit, hogy tekintettel a várható nagy érdeklődésre beleépüljenek lehetőségi előfeltevében biztosítani szíveskedjenek. Jevélyüket ifj. Gyurly Sándor papirkereskedésében, Kossuth u. 11. szám.

Autobusz indítanak a vasárnap Nyíregyháza felé. A vasárnap délelőtt 10 órakor induló buszok: NYSZDE—D. Lokomotív mérkőzésére. Az autóbuszok közlekedése oda-vissza 11 óráig. Jelentkezni a Pósta szobájában és a Nagyrégióban lehet. Az autóbuszok vasárnap délelőtt fél 10 órakor indulnak és este fél hétre érkeznek vissza. Délelőtt is induló buszok: Mérkőzésjegyek 5, 4, és 2,50-és ában válthatók a Tip-Top szobájában.

Játékvetőkötés vasárnapra. NB III. Postás—Pladány. Vasutas pályán 9 óra Ezzel (Ranádi, Virágy, D. Lendület)—Balázs Dohányzói pályán 2 óra Vazok (Fülöp K. dr. Dobó), VAOSZ—Bujfai Stadion fél 2 óra Székely (Gelléri, Laczko), N. agykötés—Fehérvári, Mánok—Ny. bator Tamási, Nyírma, Kőr—Tiszaló Guttirend, — Ker. I. ó. Bőre—Hozvát Előre pályán, fél 1 óra Harsányi (Nagy Imre, Sallágy), D. MEPESE—Derecske Egypetemi pályán negyed 12 óra Székely (Tóth F. Sorozgi) D. Lokomotív II.—HGYSE, Vasutas pályán 11 óra Csaba (Moorári, Tóth Andor), Hőszörményi Borkai—Sárosvári Piller (Lovas), Hunánsi—Bujváros Ekl. Polgár—Tiszaló Nyíregyházi játékvetőkötés (Havellant), MASOVOL—PDSE Takács, — Ker. II. ó. debreceni csoport: D. Fásó—(Postái II., Pozsonyi ú. 12 óra Csabán (Varkányi), DEFOZ—Hajdúhadház

Autobusz indítanak a vasárnap Nyíregyháza felé. A vasárnap délelőtt 10 órakor induló buszok: NYSZDE—D. Lokomotív mérkőzésére. Az autóbuszok közlekedése oda-vissza 11 óráig. Jelentkezni a Pósta szobájában és a Nagyrégióban lehet. Az autóbuszok vasárnap délelőtt fél 10 órakor indulnak és este fél hétre érkeznek vissza. Délelőtt is induló buszok: Mérkőzésjegyek 5, 4, és 2,50-és ában válthatók a Tip-Top szobájában.

Játékvetőkötés vasárnapra. NB III. Postás—Pladány. Vasutas pályán 9 óra Ezzel (Ranádi, Virágy, D. Lendület)—Balázs Dohányzói pályán 2 óra Vazok (Fülöp K. dr. Dobó), VAOSZ—Bujfai Stadion fél 2 óra Székely (Gelléri, Laczko), N. agykötés—Fehérvári, Mánok—Ny. bator Tamási, Nyírma, Kőr—Tiszaló Guttirend, — Ker. I. ó. Bőre—Hozvát Előre pályán, fél 1 óra Harsányi (Nagy Imre, Sallágy), D. MEPESE—Derecske Egypetemi pályán negyed 12 óra Székely (Tóth F. Sorozgi) D. Lokomotív II.—HGYSE, Vasutas pályán 11 óra Csaba (Moorári, Tóth Andor), Hőszörményi Borkai—Sárosvári Piller (Lovas), Hunánsi—Bujváros Ekl. Polgár—Tiszaló Nyíregyházi játékvetőkötés (Havellant), MASOVOL—PDSE Takács, — Ker. II. ó. debreceni csoport: D. Fásó—(Postái II., Pozsonyi ú. 12 óra Csabán (Varkányi), DEFOZ—Hajdúhadház

Autobusz indítanak a vasárnap Nyíregyháza felé. A vasárnap délelőtt 10 órakor induló buszok: NYSZDE—D. Lokomotív mérkőzésére. Az autóbuszok közlekedése oda-vissza 11 óráig. Jelentkezni a Pósta szobájában és a Nagyrégióban lehet. Az autóbuszok vasárnap délelőtt fél 10 órakor indulnak és este fél hétre érkeznek vissza. Délelőtt is induló buszok: Mérkőzésjegyek 5, 4, és 2,50-és ában válthatók a Tip-Top szobájában.

Játékvetőkötés vasárnapra. NB III. Postás—Pladány. Vasutas pályán 9 óra Ezzel (Ranádi, Virágy, D. Lendület)—Balázs Dohányzói pályán 2 óra Vazok (Fülöp K. dr. Dobó), VAOSZ—Bujfai Stadion fél 2 óra Székely (Gelléri, Laczko), N. agykötés—Fehérvári, Mánok—Ny. bator Tamási, Nyírma, Kőr—Tiszaló Guttirend, — Ker. I. ó. Bőre—Hozvát Előre pályán, fél 1 óra Harsányi (Nagy Imre, Sallágy), D. MEPESE—Derecske Egypetemi pályán negyed 12 óra Székely (Tóth F. Sorozgi) D. Lokomotív II.—HGYSE, Vasutas pályán 11 óra Csaba (Moorári, Tóth Andor), Hőszörményi Borkai—Sárosvári Piller (Lovas), Hunánsi—Bujváros Ekl. Polgár—Tiszaló Nyíregyházi játékvetőkötés (Havellant), MASOVOL—PDSE Takács, — Ker. II. ó. debreceni csoport: D. Fásó—(Postái II., Pozsonyi ú. 12 óra Csabán (Varkányi), DEFOZ—Hajdúhadház

Autobusz indítanak a vasárnap Nyíregyháza felé. A vasárnap délelőtt 10 órakor induló buszok: NYSZDE—D. Lokomotív mérkőzésére. Az autóbuszok közlekedése oda-vissza 11 óráig. Jelentkezni a Pósta szobájában és a Nagyrégióban lehet. Az autóbuszok vasárnap délelőtt fél 10 órakor indulnak és este fél hétre érkeznek vissza. Délelőtt is induló buszok: Mérkőzésjegyek 5, 4, és 2,50-és ában válthatók a Tip-Top szobájában.

Játékvetőkötés vasárnapra. NB III. Postás—Pladány. Vasutas pályán 9 óra Ezzel (Ranádi, Virágy, D. Lendület)—Balázs Dohányzói pályán 2 óra Vazok (Fülöp K. dr. Dobó), VAOSZ—Bujfai Stadion fél 2 óra Székely (Gelléri, Laczko), N. agykötés—Fehérvári, Mánok—Ny. bator Tamási, Nyírma, Kőr—Tiszaló Guttirend, — Ker. I. ó. Bőre—Hozvát Előre pályán, fél 1 óra Harsányi (Nagy Imre, Sallágy), D. MEPESE—Derecske Egypetemi pályán negyed 12 óra Székely (Tóth F. Sorozgi) D. Lokomotív II.—HGYSE, Vasutas pályán 11 óra Csaba (Moorári, Tóth Andor), Hőszörményi Borkai—Sárosvári Piller (Lovas), Hunánsi—Bujváros Ekl. Polgár—Tiszaló Nyíregyházi játékvetőkötés (Havellant), MASOVOL—PDSE Takács, — Ker. II. ó. debreceni csoport: D. Fásó—(Postái II., Pozsonyi ú. 12 óra Csabán (Varkányi), DEFOZ—Hajdúhadház

Autobusz indítanak a vasárnap Nyíregyháza felé. A vasárnap délelőtt 10 órakor induló buszok: NYSZDE—D. Lokomotív mérkőzésére. Az autóbuszok közlekedése oda-vissza 11 óráig. Jelentkezni a Pósta szobájában és a Nagyrégióban lehet. Az autóbuszok vasárnap délelőtt fél 10 órakor indulnak és este fél hétre érkeznek vissza. Délelőtt is induló buszok: Mérkőzésjegyek 5, 4, és 2,50-és ában válthatók a Tip-Top szobájában.

Játékvetőkötés vasárnapra. NB III. Postás—Pladány. Vasutas pályán 9 óra Ezzel (Ranádi, Virágy, D. Lendület)—Balázs Dohányzói pályán 2 óra Vazok (Fülöp K. dr. Dobó), VAOSZ—Bujfai Stadion fél 2 óra Székely (Gelléri, Laczko), N. agykötés—Fehérvári, Mánok—Ny. bator Tamási, Nyírma, Kőr—Tiszaló Guttirend, — Ker. I. ó. Bőre—Hozvát Előre pályán, fél 1 óra Harsányi (Nagy Imre, Sallágy), D. MEPESE—Derecske Egypetemi pályán negyed 12 óra Székely (Tóth F. Sorozgi) D. Lokomotív II.—HGYSE, Vasutas pályán 11 óra Csaba (Moorári, Tóth Andor), Hőszörményi Borkai—Sárosvári Piller (Lovas), Hunánsi—Bujváros Ekl. Polgár—Tiszaló Nyíregyházi játékvetőkötés (Havellant), MASOVOL—PDSE Takács, — Ker. II. ó. debreceni csoport: D. Fásó—(Postái II., Pozsonyi ú. 12 óra Csabán (Varkányi), DEFOZ—Hajdúhadház

— Szülések: Fehérvári Sándor MAV. váltóközvetítő Széchenyi utca 21. Maria, Szilárdi János málni gépész Vaspál u. 13. Katalin Pál István földműves Tóthtelep utca 22. Hódok. — Házaság: Veres Sándor MAV. bádogos Hajdúhadház és Bogdán Rózsa Telki u. 84. Sarkadi István magánalkalmazotti Magyarok körút 74. és Iránida Iona Varga u. 12. — Halálozások: Debrecei Gábor László 39 éves tüköparcai ut. 7. Gyula István gazdálkodó 87 éves Árpád u. 27. Deák Firoka 8 éves Diadal u. 4. Ötv. Zsuppa Sándorné 72 éves Cságerkert u. 29. Bakóczy Lajos gazdálkodó 44 éves Bőszörményi ut. 45.

— Felhívom a város érdekelteit lakosságát, hogy tulajdonát képező romépületeket 14 napon belül bontassák el és a törmelékanyagot ugyancsak 14 napon belül hordassák el, mert ellenkező esetben ezen szépészeti és közegészségügyi szempontból is fontos munkálatokat a város fogja a most folyamatba tett romeltávolítási munkálatok keretében elvégezni és annak költségeit az egyes ingatlanokra a tulajdonosok terhére bekebelezni. Polgármester.

— Monokon Ortutay Gyula kultuszminiszter szombaton műzeumná avatja Kossuth Lajos szülőházát.

— Hajdúszoboszlóban tárgyal két napig a népbíróság. A debreceni népbíróság dr. Cseke Béla elnökele alatt működő tanácsa pénteken és szombaton Hajdúszoboszlóban tárgyal. Dr. Szalkai Antal volt hajdúszoboszlói polgármester büntetőeljárás alatt van a népbíróság tárgyalásán.

— Hirtelen halál az istállóban. A debreceni állományegységnek jelentették, hogy Bojton Tóth József 29 éves földműves az istállóban gyanús körülmények között meghalt. A tanyabeliek arra lettek figyelmesek, hogy a lovak erősen nyertek és nyugtalanok voltak. Bementek az istállóba és ott találták holtan Tóthot. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a halál oka szívbénulás, büntény nem történt.

— A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete értesítette tagjait, hogy a zok a karrarások, akik kedvező üzleti feltételek mellett, 9 napi részletre tárt társasági részleteket biztosítani kívánják sürgősen jelentkezzenek a szakszervezetben. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezeteinek kirakatközvetítő szakszervezete szombaton este 7 órakor Kossuth u. 51. szám alatt szakosztályi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fudrások ma este 6 órakor löntetű ülést tartnak a mesterekkel, az Ipari Szervezet, mindenki jelenjen meg. Kossuth u. 23 szám alatt. Vezetőség. — Csepjarművezetők kultúrsportja 20-án délelőtt 10 órakor megbeszélést tart a szakszervezetben. Kerjük a Szakértőket, hogy feleségeikkel jelenjenek meg. Kovács. — Csepjarművezetők szakszervezete értesítette tagjait, hogy a Dieselautóforgalom első előadása 20-án délelőtt 9 órakor kezdődik a Femipari Iskolában. Pontos megjelenést kérünk.

— A városi Nyugdíjasok Egylete múlt vasárnapról emlékeztet az évi rendező közgyűlést követően vasárnap, március 20-án délelőtt 11 órakor, határozatképtelenség esetén fél 12 órakor tartja meg a VAOSZ nagygyűlését (Hatvan u. 20.), melynek tárgyai: a múlt évi zárszámolás, évi költségvetés, évi jelentés, a felmentvény megadása és a tisztikar kiegészítése. Elnökség.

— Felhívom a város érdekelteit lakosságát, hogy tulajdonát képező romépületeket 14 napon belül bontassák el és a törmelékanyagot ugyancsak 14 napon belül hordassák el, mert ellenkező esetben ezen szépészeti és közegészségügyi szempontból is fontos munkálatokat a város fogja a most folyamatba tett romeltávolítási munkálatok keretében elvégezni és annak költségeit az egyes ingatlanokra a tulajdonosok terhére bekebelezni.